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 Ίδρυμα – ΠΣ - Μονάδες 

Το ΑΠΘ συμμετέχει συστηματικά σε οικοσυστήματα, δίκτυα φορέων και συμπράξεις (τόσο 

σε ιδρυματικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο Σχολής/Τμήματος), ενώ έχει συνάψει σημαντικό 

αριθμό Μνημονίων συνεργασίας.  

Το ΑΠΘ λαμβάνει ανατροφοδότηση από ενδιαφερόμενα μέρη αναφορικά με τον σχεδιασμό 

και την απόδοση των δραστηριοτήτων και των υπηρεσιών του, μέσω «πάγιων» δράσεων 

όλων των Τμημάτων του, όπως η διοργάνωση συνεδρίων, ημερίδων, διαλέξεων και 

αθλητικών ή πολιτιστικών εκδηλώσεων, η συμμετοχή καθηγητών και φοιτητών σε φόρα, 

συμβούλια και συλλόγους, πολιτικές εκδηλώσεις και ομάδες προβληματισμού, 

εθελοντισμού και κοινωνικής παρέμβασης,  

Επιπρόσθετα,   η συνεργασία με επιστημονικούς, επαγγελματικούς και κοινωνικούς φορείς 

και με τους αποφοίτους του ιδρύματος συστηματοποιείται περαιτέρω, προκειμένου να 

παρακολουθούνται πιο αποτελεσματικά οι ανάγκες της αγοράς εργασίας/κοινωνίας, η 

πορεία των αποφοίτων και να επιτυγχάνεται η συνεχής βελτίωση των προγραμμάτων 

σπουδών όλων των κύκλων. 

Σε επίπεδο Ιδρύματος πραγματοποιούνται συναντήσεις με ενδιαφερόμενα μέρη στο πλαίσιο 

της στρατηγικής του ΑΠΘ και των στόχων που έχει θέσει. Η επικοινωνία με τα ενδιαφερόμενα 

μέρη -η συχνότητα της οποίας απορρέει από το είδος της σχέσης με τα μέρη ανάλογα με το 

βαθμό επίδρασης και επιρροής τους στις λειτουργίες του Ιδρύματος– πραγματοποιείται 

προκειμένου το Ίδρυμα να έχει ανάδραση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες, τις προσδοκίες και 

τις ανάγκες των ενδιαφερόμενων μερών, ώστε  να ανταποκρίνεται έγκαιρα και 

αποτελεσματικά στα θέματα που τα απασχολούν. Η επικοινωνία με καθένα από αυτά 

αξιολογείται ως ιδιαίτερα σημαντική. Το ΑΠΘ μεριμνά για τον έγκαιρο και ανοιχτό διάλογο 

με τα ενδιαφερόμενα μέρη και χρησιμοποιεί διαφορετικά κανάλια και μηχανισμούς 

επικοινωνίας και σύνδεσης με τα ενδιαφερόμενα μέρη, με γνώμονα την ευελιξία και τη 

διευκόλυνση της κατανόησης των εκατέρωθεν προβληματισμών, όπως ενδεικτικά: 

• Διαρκής ενημέρωση και πληροφόρηση μέσω ανακοινώσεων, δελτίων τύπου και 

παρουσιάσεων μέσω της ιστοσελίδας 

• Άμεση επικοινωνία και συναντήσεις με εκπροσώπους φορέων, οργανισμών, εταίρων, 

κοινωνικών ομάδων, εταιριών κλπ  

• Χρήση τεχνολογικών εργαλείων και μέσων κοινωνικής δικτύωσης 

• Συμμετοχή σε συνέδρια, ημερίδες και άλλες δράσεις 

• Οργάνωση εκδηλώσεων 

• Ερωτηματολόγια/Διαβούλευση  
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Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, η οποία πραγματοποιείται κάθε έτος, αποτελεί μια 

σημαντική εκδήλωση κατά την οποία η Διοίκηση του Πανεπιστημίου συναντάται με πολλά 

ενδιαφερόμενα μέρη και έχει τη δυνατότητα να συζητήσουν τα κύρια θέματα ενδιαφέροντος 

που αναδείχθηκαν για το έτος αναφοράς, με σκοπό αφενός να προάγει τη δημιουργία 

αμοιβαίων σχέσεων εμπιστοσύνης και αφετέρου να αντιμετωπίσει όποιες τρέχουσες 

προκλήσεις κατανοώντας τις προσδοκίες των ενδιαφέρομενων μερών.  

Στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος υπάρχουν δημοσιοποιημένα δελτία τύπου, άρθρα για 

συναντήσεις και άλλες εκδηλώσεις του ΑΠΘ, όπως και στις επιμέρους σελίδες των Τμημάτων 

και λοιπών μονάδων του Πανεπιστημίου (https://www.auth.gr/category/press/), όπως και 

στα ΜΚΔ (https://www.facebook.com/Aristoteleio/?locale=el_GR). 

Η ανατροφοδότηση από εξωτερικά ενδιαφερόμενα μέρη που πραγματοποιείται σε τακτική 

βάση για τα Προγράμματα Προπτυχιακών Σπουδών τεκμαίρεται από τη διαδικασία της 

πιστοποίησης που πραγματοποιήθηκε την περίοδο 2020-2023, η οποία είχε ως αποτέλεσμα 

την πιστοποίηση των 43 Προγραμμάτων Προπτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος. Οι 

Επιτροπές των Ανεξάρτητων Εμπειρογνωμόνων κατά την αξιολόγηση και σύμφωνα με το 

Κριτήριο 2 του Προτύπου της ΕΘΑΑΕ «ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΠΠΣ» έλεγξαν και διαπίστωσαν ότι η διαδικασία του σχεδιασμού, της 

έγκρισης και της αναθεώρησης των Προγραμμάτων Σπουδών πραγματοποιείται με την 

ενεργή συμμετοχή των φοιτητών και κατόπιν συναντήσεων και γνώμης των εξωτερικών 

φορέων από την αγορά εργασίας και των αποφοίτων. Τα προηγούμενα εμφανίζονται στις 

Εκθέσεις Αξιολόγησης (στο κριτήριο 2, αλλά πολλές φορές και στην εισαγωγή της έκθεσης) 

που είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα της ΕΘΑΑΕ. Επιπρόσθετα πολλά τμήματα 

διοργανώνουν δράσεις (συνέδρια, ημερίδες κλπ) στις οποίες συμμετέχουν διάφοροι φορείς, 

απόφοιτοι και λοιπά ενδιαφερόμενα μέρη. Η ΜΟΔΙΠ αξιολογεί σε ετήσια βάση την 

πραγματοποίηση επικοινωνίας, την ανάδραση και τις δράσεις που πραγματοποιούν τα ΠΠΣ, 

όπως προβλέπεται από το Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας και το Εγχειρίδιο. 

Σημειώνεται ότι στις ιστοσελίδες του Ιδρύματος υπάρχουν δημοσιοποιημένα δελτία τύπου, 

άρθρα για συνέδρια/ημερίδες και άλλες εκδηλώσεις του ΑΠΘ, όπως και στις επιμέρους 

σελίδες των Τμημάτων και λοιπών μονάδων του Πανεπιστημίου.  

Στα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών, όπως και στα Προγράμματα Προπτυχιακών 

Σπουδών, έχει αρχίσει να πραγματοποιείται δομημένη επικοινωνία και συναντήσεις με 

εξωτερικά ενδιαφερόμενα μέρη στο πλαίσιο της πιστοποίησης τους από την ΕΘΑΑΕ. Τα 

Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΑΠΘ, σε συνέχεια της Πρόσκλησης της ΕΘΑΑΕ 

για την υποβολή προτάσεων πιστοποίησης των ΠΜΣ (37948/24.10.2024) και του σχετικού 

https://www.auth.gr/category/press/
https://www.facebook.com/Aristoteleio/?locale=el_GR
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προτύπου, ακολουθούν τη σχετική διαδικασία και λαμβάνουν υπόψη την ενεργή συμμετοχή 

των φοιτητών και την εμπειρία εξωτερικών φορέων από την αγορά εργασίας. Οι Επιτροπές 

των Ανεξάρτητων Εμπειρογνωμόνων κατά την αξιολόγηση και σύμφωνα με το Κριτήριο 2 του 

Προτύπου της ΕΘΑΑΕ «ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΠΜΣ» ελέγχουν και διαπιστώνουν ότι 

η τηρούνται οι σχετικές προβλέψεις και αυτό εμφανίζεται στις Εκθέσεις Αξιολόγησης. 

Επιπρόσθετα, η ΜΟΔΙΠ έχει ενημερώσει τις Ακαδημαϊκές Μονάδες αναφορικά με τις νέες 

απαιτήσεις της ΕΘΑΑΕ και μέσω της προβλεπόμενης διαδικασίας και της εσωτερικής 

αξιολόγησης συμβάλλει προς την κατεύθυνση υιοθέτησης καλών πρακτικών αναφορικά με 

την επικοινωνία και τις συναντήσεις με ενδιαφερόμενα μέρη, εξωτερικούς φορείς και 

αποφοίτους, για όλα τα προγράμματα σπουδών. 

Ανατροφοδότηση από ενδιαφερόμενα μέρη λαμβάνεται συστηματικά μέσω των δράσεων 

της νυν Μονάδας Υποστήριξης Φοιτητών, που περιλαμβάνει το Γραφείο Διασύνδεσης 

Σπουδών και Σταδιοδρομίας και το Γραφείο Πρακτικής Άσκησης. Ειδικότερα για το Γραφείο 

Πρακτικής Άσκησης, από τη στιγμή που τέθηκε σε πλήρη εφαρμογή το Πληροφοριακό 

Σύστημά του, πραγματοποιείται λήψη ανατροφοδότησης ως ακολούθως (συνοπτικά): 

• Στο τέλος της Πρακτικής Άσκησης, πραγματοποιείται αξιολόγηση της Πρακτικής Άσκησης 

και από τις 3 πλευρές: από το/τη φοιτητή/τρια, από τον επόπτη του Φορέα Υποδοχής και 

από τον επόπτη που έχει οριστεί από την πλευρά του Ιδρύματος. Και οι τρεις 

αξιολογήσεις είναι υποχρεωτικές για την τελική αποζημίωση του/της φοιτητή/τριας. 

• Η διαδικασία των αξιολογήσεων πραγματοποιείται ηλεκτρονικά μέσω του 

Πληροφοριακού Συστήματος του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. 

• Υπάρχει συγκεκριμένη κοινή αξιολόγηση για όλα τα Τμήματα του Ιδρύματος, η οποία 

διαφέρει μόνο σε ερωτήσεις που αφορούν τα γνωστικά αντικείμενα του εκάστοτε 

Τμήματος 

• Τα στοιχεία των αξιολογήσεων υπάρχουν στο Πληροφοριακό Σύστημα του Γραφείου 

Πρακτικής Άσκησης, από όπου μπορούν να εξαχθούν στατιστικά στοιχεία, ενώ το 

Γραφείο Πρακτικής Άσκησης μπορεί να εξάγει αυτές τις αξιολογήσεις ανά ασκούμενο σε 

μορφή  pdf για τήρηση αρχείου.   

Παρατίθεται ενδεικτικό υλικό τεκμηρίωσης όπως μηνύματα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας 

προς εργοδότες, μελέτες/έρευνες , δελτία τύπου για συναντήσεις, επισκέψεις, συνεργασίες, 

ημερίδες, αφίσες και άλλα που έλαβαν χώρα το προηγούμενο διάστημα (τα οποία 

εμφανίζονται στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος). 
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